

第五章

结束语

5.1 结论

做完实习以后，笔者得到了不少经验。实习真的让笔者知道原来作为老师真的不是一个小事情，也不是容易的事情。对学生要有爱心和耐心，因为小学生大多数还喜欢玩儿。对不同的年级的学生，老师的态度就不一样。虽然约翰基督教小学的学生意识到汉语的重要性，可是他们还是觉得汉语很难学，这因为是汉语跟他们的母语根本不一样。很多约翰基督教小学的学生从零起点学习汉语所以对他们来说汉语实在太难了。他们的母语用拉丁字母来写字可是汉语用汉字来写字的，汉语也有声调印尼语没有。总之汉语比他们的母语更难，特别是在发音方面。

实习对笔者来说是很正确的毕业条件。原因是：一、实习能让笔者得到工作经验，二、实习能帮助笔者解决问题，将来想做什么职业。

5.2 建议

笔者对玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科的建议:

1. 玛大汉语专科，以后增加课外活动，上课时不要一直在教室里。
2. 玛大汉语专科，以后增加更多的选修课，如: 中国-印尼文化，中国艺术等。

笔者对约翰基督教小学的建议:

1. 上课时老师尽量用汉语跟学生交往。这样，他们的听力能力和发音会越来越越好。另外，他们的词汇也会越来越多。
2. 老师要经常用各种的方法练学生的发音，如：举行一个表演（话剧、唱歌等等）。
3. 约翰基督教小学，以后增加跟汉语有关的活动，如: 练书法，唱中文歌等活动。